Наш музей в ноябре: рабочие поездки и встречи памяти

9 ноября Валерий Линкевич, директор Андреапольского краеведческого музея, участвовал в церемонии закрытия областной «Вахты Памяти-2022». С искренней радостью сообщил, что за многолетнюю работу по увековечению памяти погибших в годы Великой Отечественной войны советских воинов два бойца андреапольского поискового отряда «Подвиг» имени С.В. Морозова братья Сергей и Алексей Коротковы награждены знаком отличия Министерства обороны Российской Федерации «За отличие в поисковом движении III степени».

А следующий день в Твери был посвящён встрече с замечательными хранителями Памяти Ушедшего Поколения — сотрудникам МВЦ имени Л. Чайкиной ТОДНТ Антониной Ивановной Сидоровой и Ольгой Васильевной Николаевой. И Андреапольскому краеведческому музею из фондов МВЦ на постоянное хранение переданы 30 документов, некоторые из которых уникальны. Они связаны с нашими земляками одними из первых андреапольских комсомольцев А.К. Гусевым, А.Н. Гришекиной, И.Е. Жарковским, кавалером ордена Александра Невского П.И. Степано-

вым и другими. Среди рукописных документов выделяются письма с воспоминаниями. Переданные материалы позволят дополнить имеющиеся или создать новые личные фонды по нашим замечательным землякам.

В минувшее воскресенье В.В.



Линкевичу довелось побывать на вечере памяти, посвящённом 95-летию со дня рождения замечательного андреапольского художника-керамиста О.Г. Солов-ской (13.11.1927 ---18.12. 1996). Встречу организовали супруги Михаил и Любовь Ильюшонок. Приехали сын Октябрины Георгиевны - Станислав Соловский из Торопца, художник Юрий Никоноров из Западной Двины. Вечер прошёл в достаточной мере мило и душевно, в воспоминаниях, просмотре старых видеозаписей, песнях и невинных шутках. Михаил Ильюшонок подарил музею гитару О.Г. Соловскей.

На сайте Андреапольской ЦБС под заголовком «Сквозь призму времени» размещен текст о том, что 13 ноября исполнилось бы 95 лет со дня рождения нашей землячки, художникакерамиста, участницы и лауреата многочисленных выставок прикладного творчества О.Г. Соловской, В воспоминаниях жителей города она осталась ответственным, беззаветно преданным своему делу человеком, была автором неповторимой андреапольской керамики. Многочисленные изделия, созданные её руками, находятся в краеведческом музее и музее фарфорового завода. Работы Октябрины Георгиевны в былые годы можно было встретить практически в каждой квартире андреапольцев...

В фойе центральной библиотеки оформлена выставка в честь юбилея художника-гончара, учителя по керамике Соловской. Вниманию посетителей предлагаются папки из фонда читального зала библиотеки, где содержатся основные документы о

жизни и творчестве юбиляра. В книге «Сквозь времени призму. История Андреапольского фарфорового завода» рассказывается о ее значимом вкладе в развитии сувенирной керамики завода. Благодаря её таланту высокохудожественные изделия засверкали на областных и российских выставках, прославляя андреапольскую землю. Её изделия из глины отличаются самобытным стилем, ко-

торый брал начало от истоков гончарного искусствой народных корней. На выставке представлены и работы с автографом автора: настенный медальон «Андреаполь», вазы, подсвечники, статуэтки, кувшины.... Это только малая часть из наследства художника.

Добрыми словами вспоминают Октябрину Георгиевну сотрудники библиотеки и члены литературного клуба «Светлячок».

